
 

 

CONSIGLIO REGIONALE DEL TRENTINO-ALTO ADIGE 
REGIONALRAT TRENTINO-SÜDTIROL 

 
XVII Legislatura – 2024 Bolzano, 18 aprile 2024 
 prot. n. 1501/2.9.1-2024-17 Cons.reg. 
 
 

N. 17/XVII 
 

Al 
Presidente del Consiglio regionale 
Roberto Paccher  
 
 
 
 
 

I N T E R R O G A Z I O N E 

 
Trasferimento di competenze dalla Regione alle due Province 

 
Negli scorsi decenni molte competenze attribuite in origine alla Regione sono state trasferite alle 
Province di Bolzano e di Trento. 

 
Tutto ciò premesso,  

i sottoscritti Consiglieri pongono i seguenti quesiti: 

 
1.  Quali competenze sono rimaste in capo alla Regione? Si prega di produrre un elenco delle 

competenze suddiviso per materia. 

2.  Quali delle competenze rimaste in capo alla Regione potrebbero essere trasferite alle Province di 

Bolzano e di Trento mediante un provvedimento del Consiglio regionale o della Giunta regionale? 

3.  Per il trasferimento di quali competenze dalla Regione alle Province di Bolzano e di Trento è 

necessario un provvedimento del Governo italiano o del Parlamento italiano? 

 
A norma di regolamento si richiede risposta scritta. 
 
 

f.to: I CONSIGLIERI REGIONALI 
Sven KNOLL 
Myriam ATZ TAMMERLE 
Hannes RABENSTEINER 
Bernhard ZIMMERHOFER 

 
 
Si prega di inviare la risposta all’indirizzo: anfragen@suedtiroler-freiheit.com. 
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Ubertragung der Zustàndigkeit
van der Region auf die beiden Lander.

In den letzten Jahrzehnten sind eine Reihe von Zustàndigkeiten — die zuvor bei
der Region angesiedelt waren — auf die beiden Lànder Sud- und Welsch-Tirol
ubertragen warden.

Die Gefertigten stellen daher die

Anfrage:

I.Welche Zustàndigkeiten sind bei der Region verblieben? Wir bitten um
Auflistung der Zustàndigkeiten nach jeweiligen Sachbereichen.

2. Welche bei der Region verbliebenen Zustàndigkeiten kónnten mit Beschluss
des Regionalrates bzw. der Regionalregierung auf die Lànder Sud- und
Welsch-Tirol ùbertragen werden?

3. Fur die Ubertragung welcher Zustandigkeiten der Region auf die Lander SOd-
und Welsch-Tirol ist ein Beschluss der italienischen Regierung bzw. des
italienischen Parlaments erforderlich?

L.-Abg. Sven Knoll L.-Abg. Myriam AtzTammerle

L.-Abg. Hannes Ral^ensteiner L.-Abg^ Bernhard Zim.merhofer

Wir bitten urn Ubermittlung der Antwort an die Adresse: anfragen@suedtiroler-freiheit.com.
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